

“卖蜂蜜收入约1.5万元，消费帮扶收入约0.4万元，经济补助0.2万元，加上地里种的玉米、小麦，今年收入两万多元……”负阿姨开心地说——

“我的生活美美的”

□记者 陶登肖 郝丽莎

冬日的上午，沿着平陆大天鹅生态湿地公园方向驱车向前，新修的盘山路平坦宽敞。若不是看到车窗外纵横的沟壑，我们都想不起正在走的是山路。

经过较长的陡坡，除了眼前的道路，四周白茫茫一片，之前下的大雪看不出消融的痕迹。不大一会儿，我们就到了平陆县张村镇下张村（现并入张村）负同情阿姨家门口。

“负阿姨，在家吗？”“来了，来了。”负阿姨边答应着，边从屋旁的蜂箱边探出头来。“我正在整理蜂箱呢，你们稍等一下。”负阿姨拍了拍身上的土，招呼我们进屋，“冻坏了吧，快到家里暖和暖和，外面冷。”

屋内，布置简单却很温馨。负阿姨老伴躺在炕上，热情地和我们打招呼。负阿姨今年73岁，4个孩子在外打工。老伴行动不便，长期卧床。

“还是屋子里暖和吧！真不赶巧，你们要是再过几天来，我家就能用空气能取暖了。”负阿姨说。

负阿姨前一天刚给家里安了3组空气能暖气片，室内管道已经完工，就等着工人安装外机了。“多亏政府帮忙。”负阿姨说，党和政府的好政策，让她家里的情况有了很大改善。

年底了，负阿姨给记者算了一笔账——她今年的收入。

今年，她家卖蜂蜜的收入大约1.5万元，平陆县农业农村局消费扶贫帮扶收入约4000元，惠民政策“庭院经济”补助2000元，加上地里种的玉米、小麦，一年收入两万多元，负阿姨开心地说：“我的生活美美的。”

一年收入能达到这个数字，负阿姨挺知足。

“首先要感谢党和国家的脱贫帮扶政策，尤其是平陆县农业农村局消费扶贫的帮扶，让我这个年龄在家里还可以赚到这么多钱。以前，老伴身体不好，我俩都干不了啥活，拖累孩子不说，还得花一大笔看病钱。”负阿姨说，“现在我在家养蜂，还不用自己找销路，心里别提有多踏实了。咱也不能总想着依靠别人，自己得动起来，这样才能从根上脱贫。一句话，自己一定得勤奋、努力、不放弃。”



▲擦拭新“上岗”的空气能暖气片



▲精心管护「致富」蜂箱

弃。”

“看着村里贫困户都脱贫致富了，我们真心感到欣慰。党和国家的惠农政策越来越多，村民的生活越来越好。多亏了好政策，我们村的日子才越过越红火了。”张村党支部书记兼村委会主任孔好学说。

据孔好学介绍，工作人员平时走访时，不仅会询问村民的收入等情况，还会摸清群众在就医、住房、饮水等生产生活方面存在的实际问题，掌握每个家庭的动态变化，牢牢兜住民生底线，确保全面小康路上“不落一户、不漏一人”。

欢天喜地、其乐融融，形容的就是

负同情脱贫致富后的好心情。她一家的变化，也是我市曾经的贫困户们奔向幸福美好生活的缩影。

“日子会一天天更好。”负同情说，就拿取暖来说，以前她只考虑暖和不暖和，现在她会在暖和的基础上，考虑环保不环保。

从脱贫攻坚走向乡村振兴的号角已吹响。新的一年即将到来，负同情也在畅想着更加美好的生活。

“我年纪大了，就希望身体健康，蜂蜜卖个好价钱。”负同情说，落到实处的帮扶项目，心系群众的村“两委”和驻村干部，让她对2024年充满了期待。

我市残疾儿童 康复救助工作成效明显

运城晚报讯（记者 范楚乔）近日，省残联专家评估组对我市残疾儿童康复机构进行业务规范建设评估，高度肯定我市残疾儿童康复救助工作。

今年，省政府将“残疾儿童抢救性康复救助范围由0岁~6岁扩大到0岁~15岁”列入民生实事，市残联紧紧围绕该项重点工作，努力把好事办实、实事办好。我市2023年残疾儿童抢救性康复救助工程全面超额完成，完成情况全省第一。

定点机构是残疾儿童康复工作“主阵地”。市残联会同相关部门认真确定市残疾人康复中心、市中心医院等42所定点机构，为广大残疾儿童提供助听器验配、聋儿语训、智力障碍和孤独症儿童康复评估及训练等方面的服务，满足残疾儿童的康复需求。同时，市残联先后举办残疾儿童康复救助服务管理培训和残疾儿童康复服务技术人员规范化培训，为残疾儿童康复救助工作的规范、科学、高效开展，进一步夯实基础。

在康复机构评估方面，市残联评估组赴河津市、临猗县、闻喜县等县（市）辖区的定点机构，围绕综合管理、服务能力等内容进行全面系统评估，及时发现问题并整改，有效促进我市残疾儿童定点机构管理规范化、标准化、程序化。

市残联相关负责人表示，今后将在加强机构建设、提升服务能力、做好风险防范、强化工作作风等方面“多管齐下”，围绕服务水平和质量，在做实做细上下功夫、在做优做精上下功夫，不断推动残疾人康复事业迈上新台阶。

交流经验互学习 共同弘扬志愿精神

运城晚报讯（记者 郝丽莎）为进一步促进志愿服务高质量发展，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，12月26日，共青团运城市委组织全市青年志愿服务行业代表前往盐湖区第一时间志愿者协会参观交流。

活动中，该协会党支部书记、会长张昌勤为大家介绍了协会的运行方式，与大家深入交流了协会“爱心早餐”“阳光成长”等项目，让大家对志愿服务有了更深层次的了解。同时，在协会团支部书记李娜娜的带领下，志愿者们先后参观了爱心驿站、阳光之家、党员活动室等处，详细翻阅志愿服务相关资料，进一步了解该协会的精细化管理方法。

参观结束后志愿者们表示，盐湖区第一时间志愿者协会善于盘活资源，不断推动志愿服务可持续发展，这些做法为志愿服务提供了很多可供参考的经验，参观收获很大。通过这次交流，更加坚定了大家参与志愿服务的信心，今后，他们将通过学习、交流，不断提升自身素质，为群众提供更加优质、贴心的服务，共同推动我市志愿服务事业高质量发展，让志愿精神温暖你我。

夏县民政局：

用“民政温度”筑牢困难群众抗寒潮防线

运城晚报讯 近期，夏县遭遇低温雨雪冰冻灾害，夏县民政局积极防范应对，普遍集中开展送温暖送关怀活动，全力保障困难群众安全温暖过冬。

灾害发生后，该局党组第一时间成立应急工作小组，全力确保困难群众温暖过冬。对人员密集场所和特殊困难人员等重点环节，该局着重落实各项防范和保障措施。特别是孤儿、高龄老人、留守妇女儿童、流浪乞讨人员等群体，以及各类养老服务场所、农村日间照料中心等，针对性采取得力措施，严防发生极端事件。

该局集中开展对特殊人群的排查和摸底。开通救助专线，畅通困难群众救助渠道，综合运用发放临时救助金、发放实物等方式，把工作做实做细。目前，已对112名低保对象、384名特困对象、408名困难老年人进行慰问，发放棉大衣27件、棉被815床。针对灾情较重的村，民政局相关负责人、县慈善总会人员分头前往慰问，为村民送去面粉、食用油、棉大衣和慰问金。瑶峰镇张家坪村一户居民窑洞因雨雪灾情受损，在妥善安置的同时，乡镇临时备用金及时启动，真正做到了“御寒求助

有门、送暖受助及时”。

同时，该局启动“寒冬送温暖”专项救助并发出倡议，呼吁全社会行动，及时发现、救助。救助站工作人员坚持24小时轮流值守，开展街面巡查。

此外，该局还紧急采购3000件棉大衣和3000床棉被，全力确保困难群众温暖过冬。夏县民政局相关负责人说，下一步，该局将继续关心关爱关注困难群众基本生活，用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题，及时把党和政府的关怀、温暖送到困难群众心坎上。（吉国琴）